QCM DE RÉVISIONS : Ch 11 : Quelles inégalités sont compatibles avec les différentes conceptions de la justice sociale ?
Q1. Si le décile D9 des revenus est égal à 3 000 euros par mois, cela signifie que?
	☐ 90 % de la population gagnent plus de 3 000 euros
	☐ 90 % de la population gagnent moins de 3000 euros
	☐ les 10 % les plus favorisés gagnent en moyenne 3 000 euros
Q2. Si le rapport interdécile D9/D1 est égal à 3, cela signifie que ?
☐ les 10 % les plus favorisés gagnent 3 fois plus que les 10 % les plus défavorisés
☐ les 10 % les plus favorisés gagnent au moins 3 fois plus que les 10 % les plus défavorisés
☐ les 10 % les plus favorisés gagnent au moins 3 fois plus que les 90 % les moins favorisés
Q3. Le coefficient de Gini	☐ est proche de 0 quand les inégalités sont fortes
☐ est proche de 1 quand les inégalités sont fortes
Q4 : La courbe de Lorenz des patrimoines
☐ est plus « éloignée » de la droite d’équirépartition que celle des revenus
☐ est plus « proche » de la droite d’équirépartition que celle des revenus
Q5 : En France, entre les hommes et les femmes, on peut dire qu’il y a 	☐ égalité des droits 
☐ égalité des chances
☐ égalité des situations
Q6. En France, du point de vue de l’accès aux diplômes, on peut dire qu’il y a	☐ égalité des droits		
☐ égalité des chances
☐ égalité des situations
Q7. Selon la conception utilitariste de la justice sociale, une société juste est une société dans laquelle
☐ il n’y a pas d’inégalités, les inégalités faisant obstacle à l’exercice réel de la liberté
☐ le bien-être collectif est maximum, quelles que soient les inégalités
☐ les inégalités sont justes dès lors que chacun est libre d’utiliser les ressources qu’il possède (son temps, son capital…)
☐ il y a égalité des droits et des chances, et les gains des plus riches ne se font pas au détriment des plus pauvres
Q8. Selon la conception libertariste de la justice sociale, une société juste est une société dans laquelle
☐ il n’y a pas d’inégalités, les inégalités faisant obstacle à l’exercice réel de la liberté
☐ le bien-être collectif est maximum, quelles que soient les inégalités
☐ les inégalités sont justes dès lors que chacun est libre d’utiliser les ressources qu’il possède (son temps, son capital…)
☐ il y a égalité des droits et des chances, et les gains des plus riches ne se font pas au détriment des plus pauvres
Q9. Selon la conception égalitariste libérale, une société juste est une société dans laquelle
☐ il n’y a pas d’inégalités, les inégalités faisant obstacle à l’exercice réel de la liberté
☐ le bien-être collectif est maximum, quelles que soient les inégalités
☐ les inégalités sont justes dès lors que chacun est libre d’utiliser les ressources qu’il possède (son temps, son capital…)
☐ il y a égalité des droits et des chances, et les gains des plus riches ne se font pas au détriment des plus pauvres
Q10. Selon la conception marxiste, une société juste est une société dans laquelle
☐ il n’y a pas d’inégalités, les inégalités faisant obstacle à l’exercice réel de la liberté
☐ le bien-être collectif est maximum, quelles que soient les inégalités
☐ les inégalités sont justes dès lors que chacun est libre d’utiliser les ressources qu’il possède (son temps, son capital…)
☐ il y a égalité des droits et des chances, et les gains des plus riches ne se font pas au détriment des plus pauvres
